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CONSTITUTION D'UNE DEMI-PILE: 

Une demi-pile est constituée d'une solution contenant 

de métal M.   M
n+

 et M forme un couple oxydant/réducteur M

 

CONSTITUTION ET FONCTIONNEMENT D'UNE PIL

Une pile est constituée de deux demi-piles reliées par 

Une pile est le siège d'une réaction d'oxydoréduction spontanée

deux demi-piles. 

Il se produit un transfert d'électrons qui provoque l'apparition d'un courant électrique I dans le circuit extérieur.

Borne (+) :  arrivée d’électrons : réduction de M
           Mn

2+
  +  n.e

-  
 =  Mn                                      

Chaque pile est caractérisée par une f.é.m. E

solution. 

 

ÉVOLUTION DU SYSTEME CHIMIQUE

Les piles en fonctionnement sont des systèmes chimiques hors équilibre (

Lorsque la pile fonctionne, elle évolue vers l'état d'équilibre et 

À l'équilibre (Qr = K), la pile est "usée", elle ne peut plus débiter de courant :   (E = 0V et I = 0A)

 

QUANTITE D'ELECTRICITE DEBITEE. 

Si l'intensité I du courant débité par la pile est 

Q = I. ∆t  avec




∆ secondeen   duréet 

ampèreen  intensité I

    

Q = ne@A Y  avec  

La  capacité en charge d'une pile est la quantité d'électricité maximale Q

Qmax dépend de la composition des demi-piles, elle détermine 

ne- est la quantité (nbr de moles) d’électrons échangés

Y  est le Faraday : charge
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contenant des cations M
n+

 et d'une plaque (appelée électrode

et M forme un couple oxydant/réducteur M
n+

/M. 

TIONNEMENT D'UNE PILE. 

reliées par un pont salin. 

d'une réaction d'oxydoréduction spontanée entre les couples oxydant/réducteur qui sont présents dans les 

Il se produit un transfert d'électrons qui provoque l'apparition d'un courant électrique I dans le circuit extérieur.

: réduction de M
n+ 

                Borne (-) :  départ d’électrons
                                      M =   M

n+

 (V) qui dépend des couples d'oxydoréduction et des 

CHIMIQUE 

fonctionnement sont des systèmes chimiques hors équilibre (Qr≠K). 

Lorsque la pile fonctionne, elle évolue vers l'état d'équilibre et Qr tend vers K  

), la pile est "usée", elle ne peut plus débiter de courant :   (E = 0V et I = 0A) 

 

du courant débité par la pile est constante, la quantité d'électricité débitée pendant une durée 

(s) seconde

(A) ampère
 

 

la quantité d'électricité maximale Qmax  pouvant être débitée. 

piles, elle détermine la durée de vie de la pile.    

la quantité (nbr de moles) d’électrons échangés 

: charge d ‘une mole d’électrons = (1,6.10
-19

 x 6,02.10
23

1 
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électrode) 

entre les couples oxydant/réducteur qui sont présents dans les 

Il se produit un transfert d'électrons qui provoque l'apparition d'un courant électrique I dans le circuit extérieur. 

:  départ d’électrons : oxydation de M 
n+

  +  n. e
- 

d'oxydoréduction et des concentrations des réactifs en 

la quantité d'électricité débitée pendant une durée ∆t  est: 

pouvant être débitée. (xmax atteint) 

23
) = 96 500  C.mol
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